

# 平顶山市第五届道德模范候选人(集体)公示

(按姓氏笔画排序)

根据市委宣传部、市文明办、市总工会、团市委、市妇联、平顶山军分区政治工作处《关于做好第五届平顶山市道德模范评选表彰活动的通知》精神,自8月份开始,在全市范围内开展第五届道德模范的推荐、评选工作。通过基层推荐、市直部门推荐、行业主管部门推

荐、个人自荐等渠道,共收到有效人选127人。评审委员会办公室根据候选人的身份、工作性质,分别征求了公安、纪检监察、组织、人事、生态环境、市场监管、税务、统战等部门意见,统筹行业分布、辖区分布等多方面因素,经过评审委员会的评审,从中推选出了19

名候选人和1个候选集体,现予以公示,请社会各界给予监督。

联系电话:2666128 电子邮箱:pdszyfw@sina.com

平顶山市第五届道德模范评审委员会办公室  
2019年12月20日

## 孝老爱亲类



王中堂,男,86岁,郑县黄道镇纸坊村村民。已是耄耋之年的王中堂,38年如一日地照顾着身体瘫痪的老伴儿,不曾言苦,不曾言累。

38年的相依相偎,38年的不离不弃,一位老人用38年向我们阐释了“死生契阔,与子成说;执子之手,与子偕老”这句千古名句。他就是郑县黄道镇纸坊村村民王中堂。

回顾王中堂的一生,似乎并无壮举,只是在平凡的生活踏踏实实生活着,用自己的坚守和执着默默守护。自己将近90高龄,却依然用自己并不伟岸的身躯撑起爱人的一生,撑起自己的家,在平凡中透露的是不平凡的人生哲学——“不抛弃、不放弃”。

正是无数个如王中堂一样平凡而又伟大的普通人,构筑起了我们和谐而又温暖的社会。



马多茹,女,67岁,家住平顶山市湛河区马庄街道电力社区,退休前就职于平顶山供电公司。说起马多茹,电力社区居民无不交口称赞:“她真是少见的好后妈。”

后妈难当,当好更难。年近七旬的马多茹已当了40年后妈,老伴儿撒手人寰,面对患病的继子,她没有逃避,勇敢地挑起重担。

2014年,丈夫撒手人寰,家庭重担完全压在了马多茹身上,这以后的日子一直是母子二人相依为命。

2014年国庆节假期期间,继子李东伟出走4天不见踪影,马多茹拖着孱弱的身躯四处打听,方才找回。此事之后,马多茹与李东伟寸步不离。经过马多茹两年多的精心照顾,李东伟的病情趋于稳定。大家都说这个老太太有些“傻”,又不是自己的亲儿子,何必那么上心。对此,马多茹总是以“这是我的责任”来回答众人。



刘随伸,男,终年57岁,中共党员,生前系叶县常村镇西刘庄村党支部书记、常村镇第一敬老院院长。2019年2月17日在工作岗位上突发疾病,不幸离世。

在担任村党支部书记的21年里,刘随伸啃下西刘庄吃水难、行路难两块“硬骨头”;带领村民种植石榴、桃李、核桃等林果1300余亩;国务院扶贫办和财政部实施的扶贫资金互助社试点项目落户西刘庄,并由此发展为“叶县模式”在全国推广。

在担任敬老院院长的13年中,刘随伸无数次为老人擦屎刮尿。他忠诚干净,外出参加会议费用从不报销;作为互助社理事长,他多年坚持拿低档报酬。刘随伸去世后,儿子按照父亲“遗愿”将村民随礼的2.4万元一一退回去。

先后获得河南省“脱贫攻坚工作先进个人”、平顶山市“劳动模范”、“感动叶县十大年度人物”等荣誉称号。



桓文瑞,女,49岁,新华区曙光街道曙光北社区居民。23岁那年,桓文瑞来到平顶山,先后在几家企业做女工,后来下岗。28岁时,桓文瑞和丈夫张栓柱结婚。儿子张桓现年19岁,是一名大二学生;公公现年93岁,20年前患上脑梗死、脑血栓后生活不能自理,吃喝拉撒需要人伺候;44岁的小叔子在出生四个多月时患上癫痫,终日药不离身,丧失劳动能力,三餐需要人管,至今未娶;桓文瑞的丈夫张栓柱现年51岁,早在1988年因遭遇车祸落下后遗症,至今不能干活。对于这个家庭二十多年来所发生的一切,好媳妇桓文瑞都是默默承受。她说:“我们也有老的时候,谁没有生老病死?我们做晚辈的,侍候照料病瘫老人,既是义务更是责任,何况我们也有孩子!”就这样,桓文瑞坚守在这个家庭,21年如一日默默地照顾公公婆婆。

## 助人为乐类



杜金甫,男,49岁,平煤神马集团六矿职工,中共党员,也是一名公益救援志愿者,接受过专业户外救援知识培训,现任市红十字人道救援队队长,是省户外救援总队骨干队员。他参加过四川雅安“4·20”抗震救援,成为平煤神马集团抗震救灾英雄;他成立平顶山人道救援队,几十次参加户外搜救等公益救援活动,累计救援50多人;他带领进入企业、社区、校园、车站、广场等地开展急救培训,普及减灾防灾知识;他经常义务献血,向困难家庭奉献爱心、热心帮助他人。由于事迹突出,杜金甫先后荣获集团公司道德模范、“叶县好人”寻找中国平煤神马集团好人活动“爱心奖”、2018年度“鹰城好人”等荣誉。

杜金甫先后荣获集团公司道德模范、“叶县好人”寻找中国平煤神马集团好人活动“爱心奖”、2018年度“鹰城好人”等荣誉。



李宝山,男,49岁,平顶山银行职工。他创办“日行一善爱心粥”,现在每天为环卫工人、孤寡老人、留守儿童、医院贫困患者等共计800人提供免费早餐,饱受赞誉,获市慈善总会颁发的“热心慈善·造福社会”荣誉。在他的大爱精神感召下,越来越多的爱心人士加入公益活动,已发展平安大道爱心粥、光明路爱心粥、神马大道爱心粥市第二人民医院流动粥点等五家爱心粥店,越来越多的困难群众吃上了爱心早餐,“日行一善爱心粥”各店被全国爱心粥组织评为“优秀爱心粥店”;他还带领“日行一善爱心粥”志愿者团队定期慰问孤寡老人,帮扶贫困学子,以满满的正能量引领鹰城变得更有爱心、更加温暖。

越来越多的困难群众吃上了爱心早餐,“日行一善爱心粥”各店被全国爱心粥组织评为“优秀爱心粥店”;他还带领“日行一善爱心粥”志愿者团队定期慰问孤寡老人,帮扶贫困学子,以满满的正能量引领鹰城变得更有爱心、更加温暖。



党惠,女,49岁,现任舞钢金永家政有限责任公司经理。

从业9年来,党惠用爱心和细心,无数次为病人送去关爱,为众多家庭解了燃眉之急,为数名求职人员安排工作。她不仅时时处处为别人送温暖,还影响和带动了众多商家加入爱心行列,将爱撒向人间大地。

无私奉献担道义,乐于助人美名扬。对待家人至亲至孝,对待客户体贴入微,对待工人包容仁慈,党惠用实际行动在舞钢市唱响了一曲大爱之歌。她的家政公司每年安排就业约500人次,帮助数百个家庭过上了幸福生活。经她手培训并上岗的月嫂有300多人,为女人走出家庭、回归社会作出了卓越贡献。



程相斌,男,62岁,中共党员,退休教师。1998年《献血法》颁布,他和妻子在市第一人民医院完成了第一次献血,从此,他不但带领全家无偿献血,还捐献血小板,为平顶山技师学院毕业生刘廷磊捐献血小板,为在医院抢救的陌生姑娘崔甜甜捐献血小板……自1998年10月第一次无偿献血,到2018年9月61岁生日前最后一次捐献血小板,程相斌先后77次参加无偿献血,献血量18600毫升,为挽救他人生命作出了贡献。

他在任职的平顶山技师学院建立了第一支学生无偿献血志愿服务队,现已发展志愿者3000余名;其中13名志愿者荣获全国无偿献血志愿服务最高奖——终身荣誉奖。

## 敬业奉献类



王建勋,男,51岁,中共党员,现担任平煤神马集团帘子布公司捻织二厂布机保全工段长。1986年参加工作,累计发明创造43项,其中12项获得国家专利,6项获得国优成果,为公司累计创造经济价值近亿元。每天,他都会提前一个小时上班,至少晚一个小时下班。33年来,累计义务奉献1000多个工作日,没有喊过一声苦,没多拿过一分钱。王建勋设计的“棉尘收集装置”把棉尘收集率由25%提高到76%,法国米其林公司对此赞不绝口,该发明不但申请了国家专利,而且获得平顶山市QC成果发布第一名。

曾荣获河南省“劳动模范”、“五一劳动奖章”,省国资委、市、集团“优秀共产党员”等荣誉。



谷英格,女,40岁,现任宝丰县人民检察院专职检委会委员。从检以来,她凭着心系百姓、执法为民的情怀,用耐心细致的工作帮助丧子的七旬老人顺利拿到赔偿款,并被老人亲切地唤作“检察官闺女”;她用超乎常人的毅力使罹患癌症的申诉人在有生之年顺利拿到了救命钱;她用辛劳的工作为脑瘫孩子讨回了救命钱。

她凭着对人民、对检察事业的一片忠诚,本着一颗为民服务的真心,靠着扎实的业务水平和工作能力,为弱势群体讨回了一个又一个公道,用柔弱的肩膀为百姓撑起了一片蓝天,用实际行动充分诠释了检察官执法为民的情怀。



谷丹丹,女,35岁,中共党员,现任叶县辛店镇人社所长。她扎根基层数十年,构建了“乡、村、户”三级服务网络。她干在实处,走在前列。在谷丹丹的带领下,辛店镇人社所成为全市乃至全省的一张名片。她热情服务,一心为民。把辛店镇140平方公里的土地走了个遍,把39个行政村跑了个熟,把每件平凡的事情做实、做好,成为群众的贴心人、知心人、暖心人。她爱岗敬业,务实重干。用绣花功夫做好

基层培训、就业、养老、医疗、公租房工作,把各项人社政策扎扎实实落实到千家万户。她钻研业务,勇于创新。探索出了“双卡入户,四色管理”的工作模式,被平顶山市扶贫办评为“金点子”,被省人社厅评为优秀调研成果一等奖。



杨雪梅,女,38岁,中共党员,中小学一级教师。她原本是鲁山县实验中学的一名教师,2013年9月,来到鲁山西北山区瓦屋镇第四小学刘相村教学点支教。2015年7月,两年的支教生活即将结束,当乡亲们听说了杨雪梅要回城的消息,纷纷上门挽留,最终她选择了留下。杨雪梅说:“不能辜负父老乡亲的期望,一定要把学点办成一所让大家信赖的学校。”在杨雪梅的努力下,刘相村教学点

教风正、学风浓,教育教学质量逐年攀高。在2015年的全镇期末综合考评中,该学点从过去的倒数第一跃至第三名。先后被评为河南省“模范教师”、“鹰城”最美教师、平顶山市“巾帼楷模”等。

## 见义勇为类



李现军,男,47岁,汝州市小屯镇李庄人。2019年2月22日上午8时30分许,汝州市香榭世家3号楼下围满了人,顺着大家的目光往上看,1单元7楼东户的窗外挂着一个小女孩,孩子两只手扒着窗沿,整个身子悬在窗外,随时有掉下来的危险。家住此小区的李现军在大门口看到之后,当即冲向3号楼一单元7楼小孩的家。当他冲到窗口时,孩子只有一只手扒在窗台上。救下孩子后,李现军找来一床毯子给孩子盖上,随即瘫软在沙发上。

从大门口飞奔到7楼,李现军用了1分52秒,央视《共同关注》报道了其先进事迹并称他为“飞奔哥”。



张进超,男,汉族,31岁,中共党员,现任卫东区纪委监委组织部部长。2019年3月27日早上,他在单位门口遇到晕倒的路人,及时予以救助并协助随后赶到的护士将其送上救护车,最终路人得到及时救治而保住了性命。2014年至2017年,他先后帮助被醉酒乘客殴打、抢夺方向盘的司机报警,帮助呼吸急促妇女等候家人,帮助醉酒摔倒路人联系家人。

张进超自参加工作以来,多次帮助遇到困难的人群,以忠诚、干净、担当的行动,践行着共产党员的初心和使命,树立了共产党人的良好形象。



侯欢欢,男,30岁,中共党员,平顶山技师学院教师。2019年9月15日晚18点40分,一名歹徒手持菜刀正在砍一个女孩的头部,女孩已经倒地不起。此时侯欢欢果断上前制止,行凶者见状拿起菜刀逃走,侯欢欢大声呼喊附近老师救助受伤女孩。为防止行凶者再次伤人,侯欢欢驱散周围学生,拿起旁边学生的雨伞向行凶者追去。歹徒拿菜刀捅向自己胸口企图自杀,为防止事态发展,侯欢欢上前一脚踢开菜刀,并将歹徒制服。

面对歹徒,侯欢欢临危不惧、挺身而出,用大无畏的精神诠释了人民教师高尚的道德情操和优良的精神风貌。



郑县消防救援一中队(集体),现有指战员26人。改革转隶以来,全体指战员牢记习近平总书记“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的训词,感恩奋进、砥砺前行,树立了消防救援队伍的崭新形象。救群众之急、解群众之难,中心广大指战员时刻心怀百姓,出色完成以灭火救援为中心的各项工作任务上百件,谱写了新时代应急救援事业新篇章!

## 诚实守信类



王双举,男,45岁,中共党员,现任我市出租汽车行业共产党员车队队长、党支部副书记。王双举多年从事出租车司机工作,仅退还失主财物就达40多次。

2011年,他和21名党员组建了共产党员车队,他带领车队成员先后帮扶了5名困难家庭学生、两个残疾家庭。成立“哥的姐帮忙团”,帮助乘客找回物品上千件,树立了共产党员的良好形象。

自2005年进入出租车行业以来,王双举先后荣获省“文明驾驶员”、“最美的哥”、“鹰城好人”等荣誉称号。其先进事迹被平顶山日报和平顶山晚报先后报道。



师慧玲,女,49岁,鲁山人,从事个体经营。她诚信经营,商海弄潮不忘本。二十多年来,以勤劳善良为本,从最初的一间门面房发展到现在的平顶山真人商贸有限公司。1997年,一名顾客遗忘店里10万元现金,她不贪不占,一直等到失主前来寻找。2012年,在与上游供货商结算货款时,对方将8万余元货款误算为8千多元,面对如此的“便宜”,她率真直言,主动将货款全额结清,赢得供货商高度评价。

一个弱女子,满腔真挚情,一心为公益,多年来累计捐款捐物十万余元,用青春和热血谱写了一曲诚实守信、热心公益的光辉赞歌,展示了新时代的女性风采。



闫素云,女,62岁,中共党员,汝州市第八届人大常委会委员、汝州市工商联副主席、汝州市汝绣农民工返乡创业园商会会长、汝州市百瑞纺织品有限公司董事长。闫素云18岁开始经商,在商海摸爬滚打40多年。2014年,她当选为汝州汝绣商会会长。2015年底,在汝州市委、市政府的号召下,带领百余家具绣厂近5000名汝州籍员工返乡创业。如今的汝绣园已是国内知名返乡创业园,产品远销20多个国家,年销售额上亿元。

先后为温泉镇侧岭庄村送去20余万元改善人居环境;热心助学、扶贫,累计捐款10余万元。担任侧岭庄村的党支部书记,带领群众致富奔小康。



郭亚培,男,36岁,郑县长桥镇东长桥村人,现任平顶山市绿禾农业科技有限公司总经理、郑县郭亚培小麦种植专业合作社理事长。2003年,在外打工多年的郭亚培返乡创业,在郑县流转土地60亩,尝试通过种地致富。随后几年,他通过种植专业合作社逐步增加承包面积,2018年种植面积达到2160亩。2017年9月,公司又采取“基地+合作社+建档立卡贫困户”的模式,与242户贫困户签订了种植协议,公司提供种子、植保等物资,贫困户负责种植高效小麦;待小麦成熟后,基地以高于市场的价格回收。目前,在郭亚培的带动下,已有76户贫困户实现了稳定脱贫。